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ВИСВЯЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО 
ПРАВОСЛАВНОГО ЄПИСКОПА 

НЮ ЙОРК. —Від 2,000 до 2,500 осіб, за обчи-
сленнями американських газет, зявилося в грецькій 
православній катедрі на 74^ѓій вулиці на три-гб-
дйнну церемонію висвячення архймандрита Богдана 
на єпископа української православної церкви в 
Америці, 

Висвячення доконано на основі грамоти еку-
менічного патріярха, архиєпископа царгородсько-
го, о. Венямина 1-го. Свячення доконали архи-
єпископ Атенагорас, зверхник грецької парвослав-
ної церкви на західній півкулі, й єпископ Калістос 
з Сан Франсіско. 

Американські часописи подали були а суботу 
й неділю життєписи нового єпископа, подаючи при 
тому, що нинішній ЃЄПИСКОП служив колись в мі-
ніетеретві внутрішніх справ Західної Української 
Републики, що тоді вела війну з Польщею за по : 
сідання східної Галичини. Підчас свячення пред-
ставники преси були видимо.захоплені довгим ви-
робленим церемоніялом східної церкви. Вони звер-
нулй увагу головно на ту частину церемоніялу, й 
котрій архиєпископ, оберваючися до вірних пи-
тався: „Чи має він стати єпископом?", а хор і вся 
церква відповіла: ‚Л`ак!" і архиєпископ на те став 
розвивати ризи нового єпископа й облекати його` 
в них. 

Зполудня в „Йорквил Касіно" відбувся святоч-
ний обід, що наповнив гістьми цілу салю. Тост-
мастером був о. Іван Гундяк. Нового єпископа ви-
тали: по анґлійськи єпископ Калістос, по грецькИ 
архиєпископ Атенаґорас, по українськи багато 
українських бесідників, що промовляли від ріжних 
місцевих^і позамісцевих організацій, церковних і 
світську """ -, . ' ` 

^Обшіфіцщизвіломдеяші..л{Ші4ЛіЄ.- дшійо- прине-
сли::„Ню йорќ Тайме",1 „Ню Йорќ Ворлд`Телегрем" ' 
та „НЮ` Тіорк Амерйкен". 

БОРОТЬБА ЗА РЕФОРМЎ СУДУ. 
ВАШИНГТОН. — Сенатор Ла Фолет виступив в 

суботу на радіо з промовою за реформу` найвищого 
суду. Він доказував, що найвищий суд викривлює 
волю народу й повинен бути зреформований так, 
щоби воля народу знайшла свій вислів у Законо-
давстві. Він говорив, Що старі судді звичайно ма-
ють застарілі пересуди проти Новини й здержують 
поступ краю. 

На другий день сенатор Ковпленд виступив на 
радіо з промовою проти рефорйм суду, кажучи, 
що плян президента Рузвелта Не годиться з кон-
ституцією. 

Обі сторони `сподіваються чпредовгої ще бо-
ротьби в цій справі. 

ўРАЗОВІ БОМБИ В ФІЛЬМОВИХ ТЕАТРАХ. 
нііНЮ ЙОРК, — У 6 іфільмових театрах на Брод^ 

вею вибухли .в суботу Тазові бомби, підкинені ві-
дай симпатиками робітників фільмових театрів. 
Деколи вибухаючі бомби розбивали шкло, а це 
калічило гостей. 

На домагання власників у неділю театрів сте-
регла поліція. t 
СЛІДСТВО НАД ВБИВСТВОМ ЮНІЙНОГО ПРО-

ВЩНИКА. 
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НАДУЖИТТЯ В „УКРАШ-
ФІЛЬМІ"І 

(РО) На сесії центрального 
виконавчого комітету УсСР, 
Марком скарбу УССР Реќіс 
ствердив', що Чимало' установ 
і Заведе`нь допускається Наду-
жй'ть і ЛОМИТЬ госпбдарсьќу 
ди'сцип'лін`у. Зокрема ф і̀льмові 
виробництва „Укра`їнфіЛьму" 
змарнували минулого- року ко-̀  
ла Щ(Щ,Ш) рублів на про-
дукцно фільмів-,' що не нада-
ються до експльоатаціі. -За' те 
Рекіс винўЄ) заступника дйрек-
тора „Українфїльму". 

НЮ ЙОРК. —Джан Бреслин, прокуратор пові-
ту Берген, у стейті Ню'Джерзі, видав публичну за-
яву про вбивство Нбрмена Редвуда, провідника 
юнії робітників, працюючих при будові підземних 
залізниць, що' згинув дня 19-го лютого в Тщеку, 
Не Джерзі. Прокуратор каже, що Рософ, контраќ -
тор будови підземної залізниці на 6-тій евеню, гро-
зив кілька разів Редвудові вбивствам. У цьому 
вбивстві, каже прокуратор, були теж заінтересовані 
деякі урядники тої самої юнії, котрі брали 
хабарі `від підпрємців та' гіе любил`и Редвуда,'ко-
трий стояв вірно прй юнії й ‚робітниках. 

`І У своїй публйчній заяві Рософ каже, що він 
Редвудові ніколи смертю не грозив І ЩО ВІН'до ио-
го вбивства непричетний. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗА КОНСЕРВАЦІЮ ЗЕМЛІ. 
ВАШИНГТОН. — Президент Руз̀ веЛТ вислав До 

губернаторів ўсіх стейтів письмо, в котрім подає 
взір закона п`ро' консервацію землі, котрий він ра-
дить ухваЛйТИ всім стейтам. 

Президент каже, що непо шанування нрирод-
них багатств землі мусить скінчитися катастрофою 
рільництва. 2L„-wrcw^r. 
„СИДЯЧИЙ СТРАЙК" У КРАМНИЦЯХ ВУЛВОРТА; 

ДГТРОЙТ.—У цій око'лиці застрайкували іів-
чата, що продають товари по крамницях Вулворта, 
Коло сто страйкарок засіли в крамн'ицях і не За-
хотіли з йих вийти, не дивля'чися № ^ 3 f J 6 l i 3УЯ" 
ду. Тепер заряд грозить заќрити 40 Крамниць, 
поки- „сидячі страйкарки" Не покинуть крамниць. 
Це викинуло би. з роботи коло тисячки робітниць. 

№МРШН№ ПАНСЬКОГО 
ЛІСА ВБИВ МОЛОДОГО 

СЕЛЯНИНА. 
І%, січня ц. р'. перед самим 

Боѓоявленням склалася жах-
лйва подія в селі Заболотівці, 
пов. Чортќів.. На:

( полі, гіЄдале-
ко лїса, власности ґр. ЛяйЦко-
ронськоѓо, ѓіобережййк Катап 
Допав молодого селяни'на Ан-
тона ДоскочйнсьКоѓо, що ма-
буть хотів' набр'ати сббі дррв 
у лісі, і так йобйв його йри -
ќладо^ руйіниці по голові, 
що побитий'до 8 гоДйн стра-
тив життя. Хоча самовільне 
забиранн'я Деревй з ліса є ка-
рйгіДним вчинком, аМе більш 
ќариѓіДним є самосуд згада-
ного ПобережнќЌа! Цей звір. 
ський вчинок заслуѓує на ще 
більиіу каруѓ`^Єлід заз`нач`ити; 
що побережник Ка†ан ма^ за 
собою сумну історію подібних 
Подв'игів у минулому. Трагічна 
по`дія з ДОсќочйнськиМ незви-
чайно схвилювала ДоОколичне 
населення †а викликала' вели-
ќе неѓбдуван'ня тим більше, 
ЩО дикий, побережник після 
гіереслухання перебуває на во-
лі та має лиЩйтись дальше на 
свому становищі тільки вже 
не 'тут, а в добрах ѓр. Дянцко-
ронського в К`омарнянщині. А 
може все таки займеться ним, 
прокуратура! 

ДИРИГЕНТ ПОЛІЦАЄМ. 

Відомий польський . оперО; 
вий диригент,гАдам Должиць-
кий, що перебував'останніми 
часами у Варшаві, приняв,; як 
повідомляє польська преса, 
службу при поліції. Не мотучй 
знайти іншого' заняття, він 
став старшим постерунковйм, 
причому йОго приділили дО 
поліційної орхестри. Свого(ча-
су він був орґанізатором у 
Львові і визначним дириѓен-
том. Походить з української 
родини.` скінчив українську 
гімназію у Львові і вчив на-
віть музики в Музичному! Ін-
ституті їм. Лисенка. Тяжкі і 
сумні часи! 

ЗА „ЗНЕВАГУ ВЛАДИК 
' Перед львівським окружним 

судом відбулася апеляційна 
розправа проти о. Якова Бо-
ровика із Забіря, якого суД в' 
Раві Руській засудив за ‚‚зне-
вагу влади" підчас проповіді 
на кару. 2-мІсячного арешту. 
Апеляційний суд обнизйв ка-
ру` на 100 вл. гривни, в разі 
нестягяльности на 20 днів без-
рглядного арешту. 

ВЕЛИКА ВИСТАВ'А УКЙАЇН-
ськИХ МАЛЯРІВ У КИЄВІ. 
В музею російського . ми-

стецтва в Києві при вул. Чуд-
НИБСЬКОГО , відчинено виставу 
етюдів України і Молдавії. 
Виставлених є коло 1,000 ро .̂ 
біт українських малярів і різь-
барів. 

ПРИПИНИЛИ СУДОВЕ д о -
ХОДЖЕННЯ ПРОТИ 150 

СЕЛЯН. 
Свого часу fSO селгін із гро-

мад сам^бірського повіту гіО-
тЯгнено до ќ̂ арн'О-СкарбовЬЇ 
віДповідальНЬстй за НелеґаЛь-
йе добування сОлй. ТЬііу, що 
ма'йже всі вип'адки провини 
стал'ися ПереД Поя̀ вою амне-
єтіййоѓо закону, судова влада 
припинила тепер ті процеси. 

Р'ЕЗЕРВОВІ ПГДСТАРШЙНИ 
НА ПРОТИУКРАЇНСЬКОМУ 

ФРОНТЬ 

У Львові відбулося зібран-
ня „Кола резервових підстар-
шин" при ўчас†и 280 членів і, 
делєґатів військової та адміні-
страційної влади. Після вибо-
ру управи т-ва переведено ди-
скўсію, в якій м. ін. заявили 
свою гОТовїсть ДО оборони 
„ойчизни" перед ўќра†нцями" 
(?). В принятій резолќщіг за-
йротестув'али проти переходу 
земельної власности в уќраїн-
ські руки і рішили звернутись 
до урядових чинників з відпо-
відними домагаі$нями. 

РУСИФІКАЦІЯ УКРАЇНИ ПРИ 
ПОМОЧІ ПУШКИНСЬКОГО 

№М№. 
:- ЯК МИ' ВЖЄ ПО0ДЂВЛЙ'і^я'^Іў-
шкинські свята зграя русотя-
пів на Україні вживає як З;ІСО-
бу для імпонування україн-
ським масам величністю мо-
сковської культури. ІІІевчен-
ківські дні ледви чи дорівню-
вали. теперішнім „пушкин-
ським дням" на' Україйі. Такі 
вислови як: ґеніяльний робій^ 
ський поет Пушкин — це наш 
великий радянський поет", а-
бо „народи СССР не забува-
ють ніде за свОго поета Пуш-
кина" вказують, як нахабно 
прищіплюють усякі масковані 
комуністи, на діліж прйхбвані 
московсвкі націоналісти, мо-
сковську культуру народам, 
над і якнми вони затримали 
владу. 

Пушкйнсьїсі олімтйяДИ ВІД-
будуться М'ІЖ ІНШИМ по г всіх 
українських' шќОЛах. У Києві 
влаштовують зустріч дітей з' 
ўкраїнсккй'мй Перекладачами 
Пушќина М#ќолото РИЛ'ЬСЬКИМ 
і Володимиром Сосгорою. 

До Києва прийшов великий 
транспорт помаранч. їх розда` 
но по школах дітям, так як Це 
зроблено недавно в Одесі. Ді-
тН 'очевидно з захопленням 
гіриняли цей дарунок, бажа-
ючи, щоби діти еспаНського 
пролєтаріяту добились неза 
баром щасливої долі. Запро-
шено теж еспанську дітвору в 
гості до Києва. 

Гірка булаб доля естонських 
дітей, колиб вона стала подіб-
ною до долі дітей у СОвєтах! 
Очевидно, що той дарунок 
дїтейх', це просто частина за-
плати червоного есііанського 
уряду за доставў зброї і хар^ 
чів. Коли не стає в Еспанії 
золота, що його можнаб ви-
вестй,. то хай бодай — пома-
ранчі! і 

НОВИЙ ПОДВИГ ГАЃЛЃКА. 

Львівська поліція придержа-
ла бувіНого д-ра прав (̂на Ґа-
ґатка,; що намовив 26-літньо-
го А. М., соліцитор'а адвоката 
С. до спроневірення 400 зл.( 
я'кі опІСЯя оба прогуля'ли. Ґа-
ґа†еќ Це відоми'й криміналь-
titiPi тий, кол`ишній мбсќВОфіл, 
иіо З̀ МІЙЙВ обря'д і народність 
та вславився` ріжгійми оиіукан-
ства`ми, за які ВІДСИДІВ' у Ври-
гідках 2 роки вязниЦі, вірі-
тивши притім докторський 
степень. j ', 

: ЯК КАРАЮТЬ У ГРЕЦІЇ? 

В Атен'ах арештували гіро-
фесора` місцевого університе-
ту, Капельопуса, провідника 
нової націоналістичної партії, 
3d гійсьйо, Нќе вйсЛав до ко-
рол'Й, кри†йќуючи ґОстро пр-
літику теперіш`ньо`го' уряду. `А-
рештованого приневолили ` ви-
пйти фляшку рицинового олій-
ку, а крім того матотв висла-
ти його на вигнання на малий 
острівчик серед Еґейського 
Моря. 

ФРАНКО ЗАБОРОНИВ ВИВІЗ 
ПІРИТУ.-

Ген, Оранко, фактичний1 

диктатор революційної, Еспа-
нії, заборонив вивіз пиріту до 
Фракції. Пиріт це мінерал яко-
го потрібно для виробу вибу-
хових матеріялів і амуніції. 
Його можна дістати тільки в 
Еспанії, Португалії і Америці. 
Причиною цеї заборони є те, 
що, Франція ставиться ворожо 
до революційного уряду. 

НАЙСТАРШИЙ РУКОПИС СВ. 
ПИСЬМА, 

В МенчестЄрі в одній анти-
кварні знайшли рукопис, іїиса-
ний по грецькй, іцО похіодить 
із Другого століття' п'еред Хри-
хрйстом, з деякими розділа-
Ми зі Старого Завіту. Цей ру-
ќоп"гіс, я'ќ виявил'ося, На 300 
років старший від відомого 
Досі найстаршого рукопису 
Св. Письма. Папірусові звої, 
що на Них були списані урив-
ќи з̀ і Старого Завіту, знайшли 
в дом'овині одної єгипетської 
м'умії. 

ПОМАРАНЧІ — ДАРУНОК 
ЕСПАНСЬКИХ ДІТЕЙ ДЛЯ 

УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ. М 

НЕВЖЕ „РІДНА ШКОЛА" 
НЕЛЕГАЛЬНА? 

У зв'язку з курсом пров`ідни: 

ків доросту „Р. Ш." Й ПіДгай-
цях, Ш.о відбувся в ѓрудні м̀. 
p., йоліція п'еревела Днй ЗО-ѓо 
січня' Ц. р. низЌу рейізій і аре 
штувайь у цілій ПідгаєччинІ. 
В. самих ПідѓайЦях переведене 
СТИСлі ревізії та арештовано. 
Во`л'одимир'а Пришляка і Во-
лоДИМЍра ДанькОва, урйДов-
Щ Пойіт. Сою'зу Кр. „Р. Ш." 
Мфа Сидора КоМаринськогО, 
ЙО'л̂ диМйра Палїнськогб й Ю-
лію Мацалапівну. Після пере-
сЛуќанйя вЄіх звільнено. У всіх 
сел'ах ПіДгаєччЙни в осіб, що 
бул̀ и Ик курсі роблять ре‡їзі! 
І стягають їх На постерунки. 
6 справ'і ТЙх ревізій інтерве-
ЙІговали у влаДи адвокати: Д-J 
Григорій' Стецюк І м-р Ол. Й` 
ворськй"й. 

РІЛЬНИЧА ШКОЛА У 
' ЖАВЙОМУ. 

Посвятили у Жаб̀ йбМу гір-
сьќу рільйичу школу. 

ЗА КПЗУ. 
В Дубні скінчився процес 

проти 20 мешканців грОмадн 
Малин, за належання до КП-
ЗУ. Двох головних обвинува-
чених, Гн. Хижевського й Іва-
на Боднарука засуджено на 
карў по 12 літ вязниці, чоти-
рьох по .10 літ, чотирьох по б, 
пятьох по 4 І 2 по 2 роки вяз-
ниці. 

К О М Ў У ПОВОЛИ С К А П У Є 
МОСКВА. — Рада комісарів ухвалила, що з 

квітнем цього рбку чергових 2,500,000 акрів землі, 
що належали досі до державних фарм, перейдуть 
тепер до фарм колективних. Дванацйть літ тому 
большевикй проголосили, що державні фарми тво-
рять основу большевишької аграрної політики. Та 
Лгта досвіду показали, що й та больіііевицька Док-
трина є фаЛьЩива. Державні фарми, якими заві-
дували і управляли плачені державою робітниЌй і 
урядовці, не оплачувалися І треба було до них все 
докладати. Теп'ер перемінюють їх на колективні 
фарми, але з тим, що колектив, який Перебере 
фарму, мусітиме її сплачувати державі. 
АНГЛІЯ ХОШ БЎW НАЙСЙЛЬНІШ(ЖУ НА МОРЃ 

І В ПОбТК. 
ЛОНДОН. — Англійські офіційні круги под'али 

до відома, що впродовж найближчих п'ять років 
Англія готова витратити на зброення три біліони 
фунтів стерлінгів, себто 15 біліонів долярів. Колиб 
Америка хотіла узброїтися у такій самій пропор-
ції, то беручи під увагу, що її населення є три ра-
зів більше, вона мусіла би витратити 45,000,000,000 
долярів. Голрвну'вагу у свойому збрренню Англія` 
кладе: на повітряне зброення. ЇЇ ціллю є тепер 
мати не лиш найсильнішу морську фльоту, але та-
кож повітряну. 

НІМЕЧЧЙЙА ПРИГОТОВЛЯЄ ДОМШНҐ. 
. БЕРЛІН. — Страшні зброення по цілому світі 

викликали, великий, попит на сирівці потрібні для 
виробу зброї, а також для ведення війни. Щоб ді-
стати ті сирівці, Німеччина приготовляється роз-
почати на вел'ику скалю ескпорт своїх продувів 
по домпінгових цінах, щоб за всяку ціну придбати 
готівку, за яку можнаб було купити сирівці. На 
думку німедьдщѓае^ономіч.них кал, ̂ сдіх,льра дом-
пінґу полягатиме в тому, що світ' потребує ріж-
них продуктів, а з огляду на те, що фабрики за-
няті виробом зброї в таких промислових краях 
як Англія, Франція, Італія й інші, на заграничних 
ринках чути голод^на такі фабричні продукти, що 
є щоденної потреби. 

дивні СТРАЙКИ в томі 
ТОЮО. — Сто пятьдесять офіцирів японських 

торговельних кораблів вийшли на страйк тому, бо 
корабельна компанія, в якій бони працювали не 
дала приказу вивісити на кораблях державного 
японського прапору в часі перегляду японським 
цісарем морських боєвих- сил, Ті офіцири дома-
гаються, щоб деяких осіб зі заряду компанії усу-
нути, а на їх місце поставити „патріотичних лю-
дей".—-В Осака вийшли на страйк 300 ґейшів, себ-
тб дівчат, яких професією є розвеселювати інших. 
Вони вийшли за місто і заняли одну буддійську 
святиню, в якій перебувають вже пару днів. Вони 
Домагаються Признання 4'хньої Юнії.; 

НА ЄСЇІАНСЬКОМУ ФРОНТЬ ;, 
САЛЯМА{тКА. — Від кількох днів на всіх фрон-

тах` в'еду̀ ть'ся' Кроваві бої. 'На араґонському фронті 
революціонери зискали значні успіхи, Також їх 
війська знаходяться у наступі на мадридському 
фронті. Чимраз частіше трапляються випадки, що 
червоні загони піддаються і переходять на бік ре-
волюціонерів. В околиці Овієдо уніцїятина спочи-
ває в руках червоних. Вони натиск'ають на місто 
і хочуть його взяти. 

ЙОЛЬЇІіЕВЙкЙ ЙИКИДАЮТЬ ДЕСЯТЬОХ 
НЇМЩВ. 

МОСКВА.-^Большевики депортували десятьох 
німців, які знаходилися під арештом ҐПУ за пі-
дозріння в шпіонажі. В большевицьких арештах 
є ще яких 25 німців, що очікують суду. Серед тих; 
що їх тепер депортували, є бувші німецькі кому-
ністиЧні діячі, які поїхали до Совєтів в надії знай-
ти в ній свій вимріяний устрій. їх надії скінчилися 
й тюрмі. Один з них, Пфеффер, просив} щоб йо'го 
не депортували до Німеччини, тільки десь до ін-
шого краю. . '. ". 
ЃЕНЛЙЙН ЗАКИДАЄ ЧЕХАМ, іЦО ЬоШ БОЛЬт 

ШЕВИЗУЮТЬЄЙ. 
ПРАГА. ̀— Генляйн, лідер німецьких фашистів', 

що живуть на теренҐЧехословаччини, заявйВі ЩО 
чеський уряд чимраз більше большевизується, а з 
ним цілий чеський нарід. Він наводив докази, як 
чехи здавляютв всяку літературу, що її видає його 
партія, а в той сам час позволяють свобідно цир-
кулювати большевицьким виданням. Він також 
заявив^ що між чехами і трома з половиною міліо-
нів німців, що живуть в Чехословаччині, можливе 
порозуміння тільки тоді, коли чехи визнають їх як 
окрему політичну одиницю й начеркнуть виразні 
границі поміж двома народами. 
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СОНЦЕ ЗА ХМАРОЮ МРАКИ 
Від коли президент Рузвелт висдупив з своїм' 

проектом реформи федерального судівництва, від 
тоді ця справа не сходила з перших сторінок аме-
риканських газет. Вона притьмила в увазі гро^ 
мадянства всі інші політичні й суспільні справи. 
Дебетується вона не лишень у конгресі, але й на 
стопвцях газет, публичних зборах і на радіо. Як 
це є звичаєм демократичної країни, вона шукає 
розвязки питання дорогою безпереривної публич-
ної дискусії. 

Покищо одначе справа ще не є така ясна, щоби 
можна зовсім певно сказати, чи цей плян прези-
дента Рузвелта є якраз найкращим засобом для 
полагодження цього важного питання. Що феде-
ральне судівництво потребує реформи, цього не 
признають лишень найскраніші назадники. Всі 
групи, від уміркованих назадників аж до найлі-
віщих, розуміють, що найвищий суд здержує нор-
мальции розвій політичних сил у краю. 

Одначе, чи якраз, на це треба зараджувати та-, 
ким способом, який радить президент Рузвелт, це 
є велике питання. Видно це з розбіжности думок 
серед прихильників реформи судівництва. Коли 
в тій самій газеті один безсумнівний прихильник 
реформи суду пише за плян Рузвелта, а другий, 
так само ` певний прихильник реформи суду, пи-
ше проти пляну, коли в конгресі такі самі законо-
давці розділені в цій справі, то з цього видно, що 
плян президента Рузвелта не має в собі ясности, 
яку повинна мати така далеко йдуча реформа. 

Останніми часами справу вияснили дещо про-
тивниќи пляну президента. Виступили проти про-
єкту републиканці з Ню Канаан, Конетикот, на за-
гал дуже багаті нюйорські фабриканти. Виступив „ 
далі єпископ Менинґ, голова американської єпи-
гкопальної церкви, звісної 3 багатства своїх членів. 
Потнім виступив проти проекту Герберт Гувер, що 
на старости літ стає ще більше заскорузлим, як 

` бў# давніше. Наконець Торговельна Палата Злу-
чених Держав, речниця назадництва серед купців і 
фабрикантів. 

Ці факти показують, хто стоїть проти проекту 
президента. Ці виступи найбільше консервативних 
кругів Америки, як стверджують обсерватори, силь-
но скріпляють становище президента та роблять 
правдоподібною його остаточну побіду. 

Одначе й ці факти ще властиво сути справи 
не вияснюють, бо ці назадницькі круги так само 
з'авзято накинулисяб на якийнебудь інший плян 
реформи суду. Ввиду цього президент добре зро-
бить, як він ще виступить з дальшими публичними 
виясненнями свого пляну та розвіє сумніви, якими 
його плян оточений в умах навіть його прихиль-
ників. 

В пятницю 12. лютого 19371 
р. народився принц в родині 
великого князя Піемонтського, 
наслідника італійського пре-
столу з династії Савойської, 
— народився принц. Я ніколи 
не думав, щоб подія такого, 
сказати би, інтимного харак-` 
теру, могла мати якийсь, особ-
ливий вплив на народні маси. 
Та прислухуючись балачкам 
по вулицях, базарах , кр'амни-
цях чи ресторанах,. завважую, 
що всюди балачки про—прин-
ца. І мені, вихованому в анти-
монархічних традиціях, звик-
лого замолоду відноситися до 
представників царського до-
му, як до наших ворогів, як 
'до представників ворожої па-
нуючої над нашим народом 
верстви впрост стає 'дивним, 
що королівська родина в Іта-
лії користується симпатіями. 

Та (хіба це не зрозуміло?! 
Царська династія Романових 
була дійсно чужа українсько-
му народові. Вона була дійсно 
пануючою, яка дійсно робила 
все можливе, щоб знищити 
навіть спогади про колишню 
славу і волю української на-
ції. Знову італійська савой-
ська династія, що в ній наро-
дився тепер в Неаполі принц 
Віктор Емануель, зробила' до-
сі все можливе, щоб 'вкрити 
італійський нарід славою та 
поширити й зміцнити його 
сили й можливости. Король 
Віктор Емануель І. звільнив 
Італію від чужинецького яр-
ма і поєднав пошматоване її 
тіло, яке, як і теперішня Укра-
їна, було роздерте між кілька 
держав. Король Віктор Еману-
єль НІ. від народження принца, 
з рідким тактом і мудрістю 
прислухався до голосу своєї 
нації І 'в критичну хвилю (а 
таких вже було кілька за його 
влади!) вмів завжди вибрати 
той шлях, що був для італій-
ської нації найбільш корис-
ний і пожиточний. Так було в 
момент вибору між Антантою 
і Центральними Державами в 
часи великої європейської вій-
ни; так було в часи фашистів-
ського 'походу на Рим; так 
було в"Критичний момент іта-
лійсько-етіопського конфлїк-
ту, коли уряди всіх країн Ев-
ропи, через свої двори, спо-
ріднені з італійською королів-
ською родиною, намагалися 
вплинути на короля і зліквіду-
вати як фашизм так і італій-
ські притенсії на імперію. Са-
войська династія виявила себе 

тоді солідарною з італійським 
народом, що шукав місця під 
сонцем для тих своїх синів, 
яким Америка замикала двері 
і які (в кількості! 50Q.O0O на 
рік) мусіли всеж кудись ді-
тись, бо рідна земля їх вже 
більш не містила. Майже всі 
члени королівської родини 
взяли тоді за зброю і поман-
дрували в Африку, а дружина 
наслідника престола. мати но-
вонародженого принца, бувша' 
бельгійська принцезна, не вва-
жаючи на те, що Бельгія опи-
нйлась поміж тими 'держава-
ми, що прикладали санкції 
проти Італії, вписалася в се-
стри-жалібниці й теж вируши-
ла до Африки, щоб там пиль-
нувати хворих і ранених. Не 
було аньодної всенародної це-
ремонії, не було ані одного 
національного свята, щоб у 
ньому члени королівської ро-
дини не брали активної уча-
сти, мішаючись часто з на-
роднім натовпом і виявляючи 
той справжній демократизм, 
що його годі відшукати, на-
приклад в совєтських сатра-
пів. Але мені навіть соромно 
за це порівняння, — бо совєт-
ські сатрапи перейняли всі 
найгірші прикмети азіатських 
деспотів, а( представники іта-
лійської - савойської династії 
розвинули найкращі дійсно 
демократичні прикмети захід-
ньо - європейських народніх 
монархії. І ось тому відносить-
ся до італійської королівської 
родини з симпатією. І тому не 
дивно, що тут. народний прин-
ца — радісне явище, що зачн-
няються установи, фабрики й 
школи, а гурми народу вкри-
вають вулиці, що вікна домів 
та автомобілі й трамваї при-
крашаються національними 
барвами, що в повітрі мають 
сотки тисяч прапорів, а телє-
графічні та телефонічні дроти 
гудуть від напливу поздоров-
лень. . , 
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Крім цього народний прин-
ца це ще явище й доброчинне. 
Тисячі присуджених отриму-
ють амнесТію, звільняються з 
вязниць або впрост від ріж-
них карних оплат. АХе — див-
на річ! — Мушу Ствердити, 
що ця амнестія, застосована 
до кримінальних злочинців, не 
знахбдить' загального пого-
дження. Навпаки, мені прихо-
дилося зустрічатися з виявами 
цілком явної незгоди. І то са-
ме в нижчих ќлясах су-

спільства (розмови підслухані 
на пошті, в черзі людей, що 
купували поштові . значки та 
надавали листи). Відзначали-
ся факти, як такий, або такий 
пройдисвіт робив те і те, в на-
дії, що мовляв — „скоро наро-

диться принц, і йому те гладко 
зійде". Та якби і так було, то 
таки не годиться зачиняти 
двері перед несподіваними ра-
дощами. 

Евген Онацький, 
Рим. 

МЕДАЛЬНІ ЗОБРАЖЕННЯ ЎКРАЇН-
СЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ГЕРОЇВ 

М. О. Лейкін. 
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ПІД ЕСПАНСЬНИМ НЕБОМ 
Гумористина повість. 

(5) 
— Все бачу, лише ніде не 

можу побачити еспанської но-
ші. ^ 

і — Зажди. Ми щойно вїхали 
до Еспанії. О, диви, вахлярі 
продають. Може тобі купити. 

— Ні. Куплю собі в Мад-
риді. 

— Знову буде тунель дов-
гнй на чотириста метрів,' а о-
після ще один на тисячу мет-
рів. Тепер будемо переїздити 
попри містечко Ернані. 

— Чекай, мені здається, що 
ми були на такій опері... 

— Справді є опера під та-
ким заголовком, одначе є теж 
таке місто. Знаєш, можеб ти 
рахував тунелі та записував 
собі скМгьки їх. 

.— Гм... Можу це зробити. 
Та навіщо воно придасться? 
Могтимеш, похвалитися в ли-
сті до Петра Семеновича, що 
ти їхав таким поїздом, що 
йшов під землею, впадав що 
хвилини` з тунелю в тунель. 

— Правду кажеш! Чудово! 
Буде можна щось додати про 
підземних звірів. 

— Ні, це подобало би вже 
не переборщування... Зреш-
тою, якіж звірі моглиб бути 
під -землею? — запримітила 
Ґлаг^іра Семенів:за. 

— Е, шкода, що нема під-
земних звірів! Та для барвно-
сти стилю можнаб щось вмі-
шати до листа про кістяки пе-
редпотопових звірів. Напишу 
про людські кістяки... 

—ѓЕ, дай спокій! Ніхто в те 
не повірив би, а ти лише об-
смішився би. 

— Я гадаю, що в тунелі му-
сить бути багато лиликів, тож 
можу написати до Петра Се-
меновича, що в темних ґаврах 
тунелів гніздяться велитенські 
лилики, завбільшки індика та` 
що багато їх добувалося до 
вікон нашого вагону. 
— ^ Н е повірять тобі, бо ли_ 
лики бояться галасу, тож як 

'‚поїзду?' ` '. ` ! 
—- Тому теж я додам, що то 

спеціяльнг:'лилики та що 'я 
вбив одного з револьвера. 

— Я тобі, не раджу писати 
та'ких! ^ура^цІІ : 

Поїзд зупинився на стації 
Вілдбона. уранів, виглянув 
крізь Вікнь та бурмотів невдо-
вблений:.: 

Деж, до гчорта, ті справ-
жнї еспанці в народній ноші?! 
Ні гарних жінок, ні гітар, ні 
кастанєтів!... Я' інакше уявляв 
собі те все! 

— У провіднику я вичитала, 

що провінція, якою тепер пе-
реїжджаємо, замешкана бас-
кійцями, тож не дивота, що 
ми не стрічали досі еспанської 
ноші — говорила Ґлафіра Се-
менівна. 

Іванів розчарувався, споді-
вався мальовничих краєвидів, 
помаранчевих і цитринових 
гаїв, а тимчасом поїзд минав 
тільки нагі скелі. 

— Гори скінчаться небаром і 
потішувала його жінка. — 

Диви, ось левадонька., а на ній 
пасуться вівці. В Альсасуї на-
пєшся хересу, а мені купиш 
пляшку сельтерської води та 
яблук. 

— Волю собі купити пів 
пляшки хересу на запас. 

— Зараз пів пляшки вина! Я 
не хочу, щоб ти запивався. 

— Пів плящиною мав би я 
впитися! Хочу лише дещо за-
ощадити, бо це деш'евше ви-
несе, а я не бачу потреби зба-
гачувати залізничих - реставра-
торів — пояснював Іванів. 

В Альсасуї Іванів побіг до 
буфету. . 

— Ля мітед бутелька. Хе-
рес — сказав ломаиою' мовою 
до реставратора, а коли той 
подав йому пів пляшки вина, 
зрадів дуже, що говорить 
зрозуміло по еспанськи. -^-
Мансана, мансана... трес; ман-
сана — говорив, вказуючи на 
яблука та витягав угору три 
пальці, і Реставратор подав йо-
му три яблука, Іванів заплатив 
і вернувся гордо до жінки та 
оповідав їй: 

— g переконався, що го-І 

ворю зовсім добре по еспан 
ське. Зрозуміли мене відразу. 
Тутешній реставратор дуже 
ввічливий. Я купив собі справ-
жніх еспанських папіросок і 
коробочку сірників. Кажу то. 
бі, що сірники баг'ато ліпші, 
ніж французькі, про які в нас 
кажуть, що мають у собі за 
два сотиќй смроду. В ресто-
рані було багато людей: їдять 
цибулю, пють вино, одначе 
еспанської ноші Ні сліду. 
і — Знаєш що? Я гадаю, що 
вони ходять у народній ноші 
лише у свята. Така ноша му-
сить бути дуже дорога, то в 
будні носять дешевшу. 

—Л`м... Може бути. Позав-
тра неділя, то в Мадриді по-
винні ми Д}обачити народню 
ношу Bt ц^ркійі. Еспанки, ка-'j 
жуть, дуже' пбббжні, хоч при-
страсно люблять танок... 

„Парненђка' еспанка, молода 
й чутлива, 

В руці su кастенєтом танцює 
^щаслива", 

підспівував Іванів. 
— Дай спокій із співом і де-

клямацією; бо воно тобі не до 
липи — перебила йому жінка. 

— Чому? 
— Зовсім не виглядаєш по-

ет`ично. Ти товстелезний тай 
взагалі до того не маєш нія-
кого таланту. 

Іванів. відкоркував собі пля-
шкуч Хересу та попивав внно 
із срібної подорожної чашеч-
КИ. ;ЧІ 

(ВУНІ) Перша частина пра-
'ці, яку я розпочав — дати 
портрети найвизначніших_ по-
статей української історії — 
скінчена. Виконана мною се-
рія, и?ь складає'ться з 24 меда-
лів, обіймає портрети: 1. най-
замітніших гетьманів, 2. най-
славніших кошових отаманів 
та 3. найвизначніших героїв 
мисли й духа. Поки що, ці ме-
далі, за виїмком присвяченої 
гетьманові Мазепі, позбавлені 
зображень на зворотній сто-
роні. По мірі можливости, я 
буду доповнювати лицеві зо-
браження емблемами, девіза-
ми, або сценками, поміщува-
ними на звороті. Таким робом 
ці медалі стануть хоч малень-
кйми і ляконічними, але по 
м о ж н о с т и вичерпуючими 
скульптурними моноґрафія-
ми. 

Щодо докумен,тальности МЄ; 
далів та історичної правди в 
портретах, то тут довелося 
мені при виконанню зазнати 
великих труднощів. Автентич-
ний матеріял дуже вбогий. Хі_ 
ба лиш гетьманські портрети 
заступлені релятивно повно. 
Та й ті маємо ' ми в кількох 
часом суперечних варіантах 
Вистарчить вказати - на пор-
трети гетьмана ` Дорошенка. 
Загальною ознакою, цих пор: 
третів в данім випадку явля-. 
ється борода гетьмана. Підби-
раючи матеріял з іконографії 
гетьмана Мазепи мені прий-
шлось стрінутися з пятьма 
зображеннями, ` що притенду-
вали на автентичність. Але за-
гальних спільних ознак зовсім 
бракувало. Всі портрети .ріж 
ні, аж протирічні. На однім 
портреті гетьман зображений 
бородатим пяньчужкою-роз-
бійником, на "другім бравим 
вояком кавалерійського типу, 
на третім юним, випещеним 
брунетом і т. д.` В таких ви-
падках4 доводилось мені, зі-
ставляючи кілька зображень^!" 
вишукувати серед них най-
більш життєві і звіряти, їх з 
літературними описами відпо-
відних осіб, що були.склада-
ли очевидці-сучасники. Та ці 
описи, на жаль, дуже н'ечи-
сельні і короткі. В деяких по_ 
одиноких випадках (зобра-
ження гетьманів Хмельниць-
кого, Виговського, Апостола), 
я обмежився простим персне-
сенняґї,!' на редєф гарного 
гравюрного оригіналу. В 
деяких випадках гравюра 
виявлялась мало цікавою 
по загальній композиції 
і тоді я переробляв зоб-
раження „на фас" у профіль-
не (гетьман Самойлович, фі-
льозоф Сковорода). В однім 
випадку використана посмерт-
на маска (Шевченко). Таким 
чином способи опрацьований 
і приміщення документальних 
вказівок були дуже ріжнома. 
нітні. На жаль відносно бага-
тьох славних осіб таких вка-
зівок- взагалі знайти не дове-
лося. Це й зрозуміло. Максим 
Залізняк, ні Самійло Кошка не 
мали часу позувати, та й Іван 
Боѓўн був занадто рухливою 
постаттю, щоб ' ` його' можна 
було увіковічити на полотні. 
Крім того перебування бага-
тьох славних осіб на історич-
нім виднокрузі було лише ко-
ротким. Вони глибоко вруба-
лись в історію українського 
народу і утримались з його 
переказах. В відношенню до 
цих осіб довелось мені вжити 
інтуїтивного методу. 

Поважність завдання ви-
ключала можливість звичайної 
гри мистецької фантазії, і я, 
перед тим як взятися за пра-
цю, занурювався в студії 

Безсумнівно, що всякий рід 
діяльности відбивається і на 
ході, і на манері триматися, і 
на характері жестикуляції на 
решті на рисах лиця '— 
зморщках, перевазі тої чи ін 
шої групи мязів, погляді, лі-
нії уст і т. д. Всі ці деталі без-
умовно" переконуюче свідчать 
про характер основної діяль-
ности даної особи. Таким чи-
ном я при уважнім досліді біо-
ѓрафії означеної'' особи міг 
знайти ті зовнішні познаки, 
котрі не лиш могли, але й му-
сіли бути характерними. В цім 
відношенню історичні пісні 
українського народу являють-
ся джерелом надзвичайної 
цінности. Передовсім вони да-
ють безсумніву точний мате-
ріял; безсумнівність його від 
носиться до тої внутрішньої 
Правдивої оцінки; котру дає 
нарід своїм героям,; Ті ,;риси 
героя, що захоплюють най-
більше народню увагу, нарід-
творець історичного епосу 
передає особливо яскраво і 
переконливо. Суворий історик 
дослідник може сказати, що 
перебільшення не відповідає 
точно встановленим фактам, 
що свідоцтва- очевидців супе 
речать мистецькій передачі в 
пісні. На це доведеться відпо 
вісти, що свідоцтва окремих 
навіть 'найсумливіших очевид-
ців; являються брехнею в по 
рівнанню з так званим мис-
тецьким вимислом. Нарід-
творець бачить у своїх героях 
себе самого і мудрість наро-
ду не помилиться, коли хо-
дить про те, щоб відчути са-
мого себе. Історичні пісні 
вкладають в уста героя слова, 
котрих він може і не говорив, 
але котрі мусів би сказати він. 
Саме з цього боку, з боку 
зов'сім виконаного зобовязан. 
ня я знайомився зі зовнішні-
стю героїв та історичними 
піснями. І лише тоді, коли я 
переконувався, що саме так, 

не інакше мусіла виглядати 
зображувана особа, вважав я 
свою працю виконаною. Тіль-
ки тоді визнавав я її за ви-
кінчену вповні, коли виобра-
жені особи здавались живими, 
коли схему було переможено. 
Щож до історичної вірности 
в убранні, то вона дотрималаѓ 
переважно в 'загальних.рисах:і 
Автентичну " документальність 
і в деталях відтворював я'ли-
ше в окремих випадках (геть-
ман Богдан). Я робив відступ. 
лення, що диктувались труд-
ністю завдання: композицією 
в крузі. Ради вирішення цього 
завдання я Примінював часто 
декоративні ефекти, що дава-
ли складки, і тут зовсім свідо-
мо порушував документаль 
ність крою і якости матеріялў, f 
з якого в дійсності виробля-
лась одіж зображуваного. Са-
ме так, йдучи за традиціями 
доби, вдягав я зображувані 
в дійсності може і не користу. 

^ІДальше буде), діяльністю тої чи іншо'ї особи 

вались: 
Джерела стилю, що я по-

к л а в в основу всіх зроблених 
медалів, треба шукати в двох 
напрямах. По-перше, в дея-
Кій кольорности та орнамен-
таЛь̂ ній вибаглнво.сти зразків 
українського народнього ми-
стецтва, по - друге в стрима,-
ній монументальности медалів 
італійського відродження. Ли-
,ше в тих випадках, коли зоб 
ражувана особа занадто вже І 
яскраво репрезентувала певну 
епоху (гетьман Розумовський 
^XVIII вік), в цих випадках я 
притримувався сучасних їй 
зразків. Медаль фільозофа 
Сковороди,' хоч фільозоф і 
належав 18-му століттю, ви-
тримана в стилі італійських. 

Написи на медалях частинно 

латинські, частинно україн. 
ські. Латинські написи вмі-
щено переважно на медалях 
гетьманів. На цих медалях 
вони на місці як одна з тради-
ційних ознак медалів волода-
рів. Цѝм ніби підкреслюється 
міжнародне значіння гетьманів 
з одного боку як правителів, 
з другого боку це має на меті 
запевнити за Україною приз-
нання національної державної 
окремішности. 

Важливість започаткованої 
праці змусила мене; до особ. 
ливої совісности в виконанні. 
Остається оцінити її з точки 
погляду її потрібности. Зроб-
лена праця це не мистецтво 
для мистецтва, хоч мистецтво 
і ніде не заслонилось правди-
вим прямим призначення^. 
Вже та обставина, що дана 
серія виконана тим самим 
мистцем — мною самим — і 
таким, чином кожне окреме 
звено відзначено тимиж озна-
нами, що і вся серія, ця обста-
вина надає їй особливо цінко-
сти. В цій тяглости лежіпь 
ключ до вияснення спонуки, 
що керувала мною. Спонука 
ця, що заставила мене взя-
тись за працю, це бажання 
представити славне минуле 
України,' як одне ціле, пред-
ставити як однодитий мону-
ментальний твір. Створити па-
мятник. Але деж та земля, 
деж.та скеля, на,, котрій мож-
на.іЗД?иг'нути памятни^, гід-
ний цеї великої ідеї.... Над бе-
регами Дніпра, 'на полях, де 
проходить плуг українця-хлі-
бороба, в степовім просторі, 
утоптанім копитами козаць-
ких коней, на зелених карпат-
ських верхах, в лісах Канади, 
де напівзабуті слова україн-
ської пісні змішуються з анґ-
лійською мовою, що вже ста-
ла звичайною? Де мусить сто-
яти цей памятник? Я відповів 
собі: Скрізь. Коли обставини 
не дають народові, що нічого 
не забув, здвигнути бронзо-
вого кодьоса, вони не повинні 
перешкоджати створенню си-
ли мініятюрних бгЛ)нзових па-
МЯТИИКІВг- І — 

З Особливим , признанням 
треба стрінути почин видав. 
ця берлінського мистецько-
го журналу „Гебравхсграфік" 
випробуваного приятеля у 
країнського мистецтва, проф. 
Френцеля, що перший запро-
понував мені опублікувати з 
його журналі, який тішиться 
незвичайною поширеністю, у-
сі українські медалі, які я по-
кищо зробив. Правда, це не 
відливки в бронзі, це просто 
совісно зроблені репродукції. 
Поки що тільки це. Та цї гїп-
сові репродукції знайдуть до-
ступ у доми тих українців, ко-
трі хоч д бідні грішми, то ба-
гаті любовю до, .слави Батьків-
щини. Може знайдуться ба-
гатшї, що зберігатимуть у 
своїм домі бронзові відливки. 
На ІВСЯКИЙ випадок початок 
зроблено. Крім опублікування 
в журналі, проф. Френцель 
видає репродукції медалів 
окремою брошурою, обємом 
16 сторінок, що крім того ма-
тиме в собі репродукцію моєї 
гравюри „Гетьман Мазепа" і 
світлину зі 'зворотної сторони 
медалі, присвяченої томуж 
гетьманові. При брошурі буде 
теж і короткий пояснюючий 
текст. 

В. Масютин. 

Пізна година в ночі. 
Вулицею йде заточуючись 
якийсь п я н и ц я і без 
уговку виспівує якусь пі-
соньку. Поліцай звертає 
йому увагу, що .не вільно 
нарушувати спокою. 

Пяний нічого собі з то-
го не робить і далі виспі-
вує на ціле горло. 

Вкінці поліцай присту-
пає, щоби списати прото-
кол. 
— Як називаєтеся? 

— Гіри-го-рій — заіку-
ється пяний. 

— А ще як? -p. пита-
ється поліцай. 

— Ще да-лі не зна-ю се-
бе сьо-год-ні. а 
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НА БІ ЖЎ ЧІ Т Е М И 
ЗАГРОЖЕНА ГІДНІСТЬ. 

Телеграфують з Токіо, 
в Японії, що професор 
Кійомузі- Ніномія відкрив 
спосіб, яким можна з ку-
рячого яйця продукувати 
відповідно до своєї волі 
курочки й когутики. Він 
каже, що. його спосіб та-
кий незаводний, що він з 
кожного яйця буде мати 
куря такого пола, якого 
він захоче. Він називає 
свій спосіб певним на 100 
процентів. 

Те саме донесення го-
ворить, що заява профе-
сора Ніномії викликала 
серед куроводів справ-
жню сензацію. Вони зро-
зуміли, який в е л и к и й 
вплив на ціли курячого; 
мяса буде мати це від-
криття. 

Не знати, яке вражіння 
викличе це відкриття се-
ред курей? Досі госпо-
дарем на курнику вважав-
ся когут. Чи буде далі 
когут такий гордий, як 
дізнається, що куровід 
міг там щось у яйце за-
приснути й замісць когу-
тика вилізла би курочка? 

Говорили досі: Зле ся 
там діє, де когут мовчить, 
а курка піє. Чи будуть 
когути такі горді на своє 
піяння, коли стане звісно, 
що це піяння залежить 
від волі вчених людей? 

Скаже хтось: Пощо та-
ке говорити, коли ні ку-
ри ні когути не дума-
ють? І справді: як кури 
й когути дійсно не дума-
ють, то зайво їм отце ка-
зати. 

„ВИСОКА ШТУКА". 
На переслуханнях пе-

ред іміграційним коміте-
том палати послів конґре-
су над проектом дальшо-
го обмеження іміґрацій-
ного закона в тому на-
прямі, щоби до Америки 
не вільно було приїздити 
артистам, виступали між 
свідками братя Герберт і 
Мортон Мінскі, що ма-
ють у Ню йорќу „бурле-
сковий театр . 

Під бурлескою розумі-
ли давніше пересадно гу-
мористичне, грубо насмі-
шливе представлення. Ни-
ні в Америці воно не має 
ні гумору, ні насмішок, а 
обмежується до визиску-
вання цікавости придуше-
них людей щодо жіночо-
го тіла. 

Братя Мінскі говорили, 
що їх акторки, котрі на 
сцені постепенно щораз 
більше обнажуються, - це 
артистки. Вони назива-
ли їх „стрип тіз артисте";1 

назва показує, що вони 
мають дражнити людей 
розбиранням, щоби оста-
точно їх розчаровувати. 
На доказ, що вони артист-
ки, Мінскі описували, як 
багато часўи труду тре-
ба на' підготування такої 
акторки. 

ГУЧНІ ОПЛЕСКИ. 

ќерам, вони йому трози-
ли вбивством. 

„Все було рожево" — 
говорив свідок—„як дов-
го Джілі платив окуп, 
але як Джілія вигнано з 
Метрополитен Опера, бо 
він не хотів п р и н я т й 
зменшеної ґажі, він не 
міг платити окупу й вони 
його вигнали з краю". 

ЧИ Є, ЧИ НЕМА? 
Рівночасно з донесен-

ням про ці зізнання Пе-
шія газети подали заяву 
одного урядовця Метро-
политен Опери, що в опе-
рі нема „кляки". 

Цей, поіменно незгада-
дий урядовець, говорив, 
що закид є занадто сміш-
ний, щоби про нього го-
ворити. 

Можливо, що „кляки" 
справді нема, одначе що 
важніще в суді, зізнання 
одного свідка, що він ба-
чив, як один чоловік убив 
д р у г о г о , чи свідоцтво 
двох, людей, які скажуть, 
що вони не бачили, щоби) 
той чоловік убив друго-
го? 

ПОВІНЬ АВТОБІО-
ҐРАФІИ. 

Жінка президента Руз-
велта призналася в роз-
мові з газетярами, що її 
амбіцією є літературна 
праця, а спеціяльно напи-
сання автобіографії (істо-
рії власного життя). 

Якраз того самого дня, 
коли в газетах появилося 
донесення про цю розмо-
ву, літературний критик 
„Ню йорќ Таймеў" писав 
про повінь автобіографій, 
що тепер з а л и в а ю т ь 
книжковий ринок. 

Писав він це з приводу 
іншої автобіографії (Вил-
йема Ортона під нагдлов-
ком „Останній роман-
тик") і в критиці цеї 
книжки він натякнув на 
ті прикмети, які є вимо-
гом популярности й по-
читности т а к и х творів. 
Він каже, що він читав 
критиковану ним книжку 
з великим зацікавленням, 
бо вона є видимо отвер-
тим описом досвідів 40-
ловіка. Автор, видно, не-
раз. ставав перед проблє-
мами, яких він розвяза-
ти не міг. Його ум зай-
мали нераз справи, зов-
сім нереальні, що не ма-
ють для життя великої 
вартости. Він нераз не 
знав, що робити. 

Це могло би видатися 
комусь кепським описом 
життя. 'Дехто думає, що 
книжка про власне життя 
тоді добра, коли автор 
заговорить слезливо про 
свою матір, розплачеться 
за рідне село, або пока-
же, які то він великі ді-
ла зробив у світі. Тим-
часом думаючі люди, що 
на книжках і життю розу-
міються, хочуть щирости 
про себе, отже образу 
сумнівів, вагань, глупоти 
й нерозуму. 

В ЦАРСТВІ НУЖДИ, НЕВОЛІ ІСМЕРТИ 
-о-

Відомий паризький журнал 
яЛ'Ентрансіжан" містить від 
довшого часу серію звідомлень 
з мандрівок у Німеччині, Італії 
та Росії, пера відомого фран-
цуського письменника Ролля-
на Доржеле, автора воєнних 
романів „Дерееляні хрести" та 
„Шинќ під красавицею", що 
зробили його імя відомим в 
усій Европі. Отак в числі того 
журналу з 16. січня б. р. має-
мо картину з теперішньої Ро-
сії Ћ. з. „Декуверт де лемпо-
стір" (Відкриття обману), де 
автор розмальовує в першу 
чергу столицю большевицької 
трупарні — Москву, і пише 
тут таке: 

„Москва... 
Перше вражіння, якого діз-

наю, це вражіння нужди. Нуж-
ди повної понурости і бруду, 
яка кидає в суміш один ряд 
людей за другим з тим^ щоб 
зрівнати їх отак усіх. А перша 
краска, яку достерігаю тут —, 
це краска сіра, або краще: сі-
рість. І небр ось і одягн і ву-
лиці і доми — все тут має ту 
одну, одноманітну й однотон-
ну сіру краску, тільки з од-
ною-одиноќою білою цяткою, 
що нею зазначуються — по-
лотняні капці, бо черевики тут 
рідкість — (підкреслення всі 
мої. — О. Г.).' І таксамо рід-
кістю тут капелюхи, скрізь 
дашки тих кашкетів зде-
робітників, або ' державних 
функціонерів. Та вони до себе 
не подібні. Бо в робітників 
дашки дашки тих кашкетів 
більша старі, а . на ногах 
капці, тоді, як в державних у-
рядовців разом з новими каш-
кетами і бездоганна обува на 
ногах. І ти дивишся на те, і 
чудуєшся, і починаєш питати 
себе, деж тут ота, так гучна 
прославлювана рівність? 

Правда — я не надіявся ніяк 
стрінутись тут з люќеўсом, та 
всетаки мушу сказати, що вид 
такої нужди бентежить. От 
вам у жінок латані суконки, в 
чоловіків дрантиві штани, а в 
багатьох таки — купелеві о-
дяги, замарані болотом. Я 
признаю притім, що і в Пари-
жі і в Лондоні, в Римі і `в Бер-
ліні ви зможете побачити та-
кіж похилені спини і брудні 
лиця, але виключно під бра-
мою приютів, де дають без 
плати теплу юшку, або в ніч-

,от підводи, напаковані жінка-
ми в лахміттю, спертими на їх 
клунки. Сказавбись, що ' це 
якісь люди, втікаючі `перед во. 
рожою інвазією.,. 

Скрізь тут щось роблять, 
асфальтують вулиці, вйдвига-
ють якісь будівлі. На буді-
вельній площі аж кишить від 
юрби. Але це лиш спільна 
нужда, що гуртує їх так, та 
нужда, заразлива мов по-
шесть... І всі люди тут похожі 
на' себе, ніби вони сколювані 
одно в друге за одним-однно-
ким моделей. Сповидно, прав-
да, в них ріжна шкіра, інше, 
ймення, інше лахміття, але по 
суѓті речі ви не завважуєте 
того. Всяка індивідуальність 
тут зодноманітнена, все зведе-
но до спільного знаменника — 
нужди. 

Та проте, таки одночасно, в 
готелі мене запевнювано, що 
я — помиляюся. Ті ось, які 
вже призвичаїлись 'до того 
всього, навіть не добачують 
підкреслених мною подробиць і 
і доходять до того, що бачать 
в "усьому не що інше,, а при-
знаки якогось — поступу! — 
Адже — кажуть вони ще так-
то недавно тут не ходили в по-
лотняних капцях, а таки босо. 
І не то, що зле не їли, а взага-
лі не їли нічого.помираючи з 
голоду! Так чомуж нам не ѓо-
воритиб про поступ? 

— Ну, і страшнаж це льоґі-
ка! — думаю я ‚собі притім, та 
всежта'ки намагаюся, обмірку-
вати все холодно. — Може не 
годиться воно — кажу — осу-
джувати все передчасно. Виж-
ди, підстерігай далі, роздумуй 
над тим, що побачиш... — 
І я силкуюсь притім освідо-
мити собі те, що колй^ й нада 
лі буду прикладати до всього 
нашу, європейську мірку, то 
швидко не зможу тут ні по-
розуміти нічого, ні оцінити, як 
треба.' 

Отак картаю я себе сам за 
мій, як я думаю, передчасний 
і надто вже безосновний песи-
мізм. Але що з того всього, 
коли з кожним дальшим пог-
лядом на ту дійсність ниніш-
нього життя в Совєтах, я тра_ 
чу змогу панувати над собою, 
бо все, що я бачу, мусить ме-
не дразнити й дратувати? 

От нпр. щось таке, як брак 
усякої можливости говорити 

и„„ „,„„„ т х, з тими людьми, з якими я радо 
них азилях. Тут одначе в Мо- буВ б и п о б а ч и в с я . 

'Оце ось, коли я вибирався 
скві, люди з жебрацько похн-
леними спинати й обличчями 
— цеж головна часть насе-
лення! 

Дійсно — ніде тут не бачиш 
кращого одягу, ніде милої у-
смішки, всяка чистість тут 
рідка виїмка, а всяка елєґант-
ність скидаласяб просто на 
провокацію. І отак, якщоб не 
безупинний рух тих мас насе; 
лення, то їх вид мусів би вас 
вражати трагічно. Та на ща-
стя (?) утаєна внутрішня си-
ла товпи проступає тут з усіх 
сторін. її ось повно на вулицях 
і повно в трамваях. Це ніби 
метушня в муравлищі, що 
його ви раптом розрушили. 
От вам ряд возів, які вщерть 

І повні узброених жовнірів. А 

Перед тим самим комі-
тетом виступав як свідок 
Антоні Пеші, оперовий 
співак з JHio Йорќу, з ці-
кавими шформацїями про 
оплески в операх, що ки-
дають світло на основи 
популярности. 

Говорив він, що шайка 
двацять „оперових кля-
керів" збирала з оперо-
вих співаків великі гро-
ші. Ці „клякери" за опла-
ту оплескують актора, ко-
трий їм платить окуп. 
Як він ї'м перестане пла-
тити, вони його не опле-
скують,. чим йому під-
ривають карієру,, а коли 
й це йому не шкодить, то 
вони тоді грозять йому 
побоями, тощо. Пеші го-
ворив, що, як він відмо-

в мандрівку по Росії, хтось 
прохав мене побачитись з ре-
дактором одного' з москов-
ських журналів. Але після то-
го, як я навідавсь туди, де ду-
мав стрінутися з ним, я дізнав. 
ся, що його саме арештовано. 
Тойсамже чоловік, що дору-
чив мені говорити зі згаданим 
редактором, радив мені теж 
відвідати і Рикова, того „чи-
стого між чистими, „колись 
заступника Леніна у президії 
народніх комісарів 

Та щож, і в цім випадку не 
маю змоги побачитись, бо 
дізнаюсь, що він уже в неласці 
й під гострим доглядом. Ли-
шається мені ще тільки хіба 
Карль Радеќ, большевик з є-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. н. союзу 
БЕТЛЕГЕМ, ПА. Сестр. їм. Ольги 

БасарабовоТ, від. 47, повідомляє 
своїх члениць, що цього місяця зви-
чайні збори відбудуться в середу, 
3-го березня, в годину 7-мій ввечір. 
На зборах буде вибір' делегатки на 
конвенцію У. H. Союзу, тому всі 
члениці повинні прийти на ті збори. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. Місячні збори Бр 
Рожд. Пресв. Богородиці, від. 259, 
відбудуться в неділю, 7. березня, в 
годині" 2-гій пополудні, в гали паро-
хіяльній, 4950 Савт Павліна вул. Про-
снмо всіх членів прийти на ці збо-
ри, бо маємо дуже важні справи до 
полагодження. — Андрій Фоца, рек. 
секр. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. Бр. св. Юрія, від. 
379, повідмоляе всіх своїх' членів, що 
місячні збори відбудуться 7-го бе-
резня, зараз по Сл. Божій, в гали 
церковній при Райс і Оклей ул. Про-
симо членів прийти на 'збори і ви-
рівняти свої залеглости, бо інакше 
довгуючі члени будуть суспендовані. 

Петро Сачавськнй, предс; Михай-
то Сомків, кас; Василь. Пилипів 

вийся платиш окуп кли }Секр, 

9 9 9 'ФФ9ФФ999и0`Ф$ 999' 
К У П У Й Т Е Н О В І 

КНИЖКОВІ К А Л Є Н Д А Р І f 
НА 1937 ИК. І 

КАЛЄНДАР ЧЕРВОНА КАЛИНА 60 ц. ф 
КАЛЕНДАР БАТЬКІВЩИНА` „ 60 ц. № 
КАЛЕНДАР ПРОСВІТИ 60 ц. Ф 
КАЛЕНДАР ЗОЛОТИЙ КОЛОС 60 u. W 
КАЛЕНДАР КРЕНИЦЯ _И ___„40ц. ^ 

Всі календарі гарно ілюстровані, містять багато ф 
цікавих статтей та оповідань, як також подають ўїї 
практичні господарські поради. Календарі показу- ф 
ють всі релігійні та національні свята. ф 

Замовляйте ще сьогодні,, бо книгарня „Свобо- W 
ди" має лише малу сќількісѓь тих календарів. Нале- W 
житість просимо посилати разом із замовленням, w 
На С. О. D. замовлень не висилаємо. w 

"S V О В О D А," Ж 
81-83 Grand St., (P. О. Box Н4в) .Іогн^у City, N. J. у , 

похи перед війною, але якже 
мені побачитись з ним, коли 
його от-от розстріляють?! 
Вкінці й один член товариства 
для плекання культурних вза. 
емин, до якого я мав зверну-
тися, # пропав мені кудись без 
сліду. А коли я опісля згадав 
його ім'я в прияві тих з това-
риства, з якими довелось мені 
говорити, то вони зараз, по-
чали балакати про щось інше, 
або якось ніяково вдивлялись 
у кінці їх черевиків... 

Отак ще один, якого тут 
„зліквідувала". 

І це слово доводиться мені 
затямити гаразд — йогож у 
Росії тепер уживають часто, 
дуже часто...' 

Отакі досвіди з самого по-
чатку мойого побуту в Мо-
скві хіба не змогли розбуди -
ти в мені надто великого дові-
ря до нової влади, але, бач, 
мене очікували тут ще й інші 
несподіванки. Мені ось ніхто 
не сказав того, що тут віднов-
лено колишні царські пашпор-
ти, та що советський робітник 
не має ніякої змоги переїха-
ти без дозволу поліції з одно-
го міста у друге. І ніхто мені 
не сказав і того, що нинішня 
Росія стала вщерть мілітарною 
державою, та що вид військо-
вого мундура викликує, навіть 
на театральній сцені, ентузі-
язм глядачів. А на що влевню-
вано мене про те, що нова 
влада скасувала всі військові 
декорації? Яж тут побачив на 
грудях військових більше ор-
дерів і прикрас, ніж деінде в 
Европі. Нпр. ордер Леніна, 
ордер червоного прапора, ор-
дер червоної звізди, ордер 
почесної відзнаки, і інші та 
ще інші. Л офіцнри всі в га-
левих прикрасах та в повоз-
ках... , 

Отимто і добре зробив я, 
що приїхав сюди побачити, 
як воно в Совєтах поправді! 

Але деж вони, оті всі чуде-
сні здобутки нової влади, про 
які я стільки наслухався, 
поки рішився приїхати сюди? І̀ 
Що? Чи вони лиш у стати-
стичних еляборатах? Чи у ви-
даннях Інституту Леніна? Чи 
в оголошеннях котроїсь з 
большевицьких агенцій? Ну, 
якщо так, то я дякую гарнень-
ко за таке, яж не приїхав сю-
ди на те, щоб порпатися в 
хитро редагованих шпарґа-
лах. 

Але сказавши правду, я діз-
наюсь багато більше хочби 
лиш тоді, коли вийду собі на 
прохід вулицями. 

Бачу ось, що поскільки від-
далюєшся від центра міста, 
склепи і крамниці стають про-
сто нужденні. Це вам тут і там 
ординарні буди з брудними, 
капаючими - від нехлюйства 
вікнами, де в середині не ви-
диш майже нічого. А позатим 
тут нпр. таке, що від двох 
тижнів не знайдете в Москві 
ніде черевиків. І таксамо під 
пору, в яку пишу, не купите в 
Москві штанів. Нема теж ри-
нок і сковород, а завтра або 
позавтрі не роздобудете тут 
ніде сорочок, або пневматиків, 
або ще чого іншого, відповід-
но до того, чого раптом не 
стане в кооперативах, які тут 
ніколи не' є призасоблені 
так, щоб ви дістали тут при-
найменше того, що вам по-
трібне необхідно. 

Поправді: 
Бідна Росія!" — 
Стільки з описів пана-Дор-

желє. 
Аж дивно,, як наш куль-

турнкй француз трівожно у-
важає на те, аби,, не дзй Го-
споди, не „осудити передчаг 
сно" окаянної роботи боль-
шевицьких катів, хоч уже на 
цілі роки перед ним навіть та-
кий переконаний комуніст, як 
Панаїт Ўстраті, отвирав Евро-
пі очі на злочин большевизму. 
І ще так дуже недавно інший 
славний француз, а. саме Агі-
дре Жід, відрікся большевиз-
му перед цілим світом, поба-
чивши на власні очі страшливу 
руїну йсього життя в Совєтах, 
викликану безконечною глу-
потою, а притім більш, ніж 
звірською жорстокістю черво-
них катів.. 

Д-р Остап Грнцай. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
ніхто не може себе звати на-
ціоналістом. Коли' ми віримо 
в силу нашої нації, то мусимо 
прямувати до вого, щоб ця 
сила була організована. А 4іе 
ми можемо осягнути лиш тоді, 
коли сповними накази нашого 
місцевого проводу, а через 
нього й Проводу Українських 
Націоналістів. Тому кожний 
член Організації мусить врости 
в дисциплінований націоналі-
стичний організм і стати ко-
рисним членом нашої суспіль-
ности. 

Всі члени О.Д.В.У. з нюйор-
ської округи прирекли, що 
такими стануть і що ! будуть 
працювати і сповнювати свої 
обовязки як карні члени в бо-
ротьбі за нашу незалежність. 

М. Леськів, секр. 

ню ИОРК, н. а 
Організаційні збори Окружної 

Управи ОДВУ. 
. Організаційні збори, що від-

булися 7-го лютого ц. р. в до-
мівці ОДВУ в Ню Иорку, скрі-
пили віру членства ОДВУ, що 
ідея, яку пропагує на корінних 
землях О.У.Н. є також й ідеєю 
цеї Організації. Збори відкрив 
голова Окружної Управи В. 
Череватюк і покликав'на сек-
ретаря зборів М. Леськова. 
Відтак делегат Грибівський 
виголосив до членів довшу і 
основну промову. Він обгово-
рив основно політику наших 
угодових партій та представив 
шкідливі наслідки цеї політи-
ки для змагань нашого на-
роду до визволення. 

Ми вже нераз мали нагоду 
читати в українській краевій 
пресі, а також в тутешній, 
про банкроцтво так званої 
„угоди" з поляками. В своїй 
промові делегат розяснив крах 
ундівської політики, який О.-
У.Н. передбачувала вже від са-
мого початку, як тільки в го-
ловах деяких наших лєгаль-
них політиків почала родитися 
гадка про угоду. Ця угода не 
принесла для нашого народу 
ніякого добра. Вона тільки ло-
силила польський наступ, 
польську кольонізацію, будо-
ву „шкул людових'', костелів 
і т. п. 

Говорив бесідник т̀ еж про 
партію „Фронт Національної 
Єдности" (Ф.Н.Є.) і „вожда" 
Палієва, який тепер, своєю 
„діяльністю" помагає по ' 'кам 
'розбивати сили укг)а"ие;,кого 
народу. Паліїв зі своїм ‚.ФНЄ" 
виказав своє політичне о^лич-
чя на конгресі ФНЄ, де він за-
явив, що проти Польщі нема 
що боротися підпіллям, бо ми 
є горожанами Польщі і з то-
го мусимо витягати всі кон-
секвенції. Так виглядає палі-
ївський так зв. „творчий н'а-
цюналізм". (Польська прес'а ґ 
влада ставиться до „Фронту 
Національної Єдности'' дуже 
прихильно, бо вона знає, що 
Паліїв помагає полякам ослаб-
ляти підпольний націоналі-
стичний рух. 

Делегат зазначив, що хоч 
наші угодовці роблять україн-
ському боєвому націоналізме^ 
ві великі шкоди, проте О.У.Н. 
не витрачує багато енергії 
проти угодовщини, тільки 
концентрує свої головні сили 
проти властивих ворогів, про-
ти окупантів. Тереном бороть-
би О.У.Н. є Польща, Совєти 
ѓі інші займанці. 

Большевицький наступ на у бліотеку Зіріліма, короля 
країнський націоналізм тра- Марі,, який володів ко#о 
тить на всіх фронтах свій роз- 2,000 року перед Христом 
гін, бо український нарід на і який був останнім коро``-
Східніх Землях вже перестає лем того відомого в ста-
боротися за дрібні, користо-
любні справи, а тільки бореть-
ся з Москвою за власну дер-
жаву. Можливости націоналі-
стичної праці там є навіть 
більші, ніж на З.У.З. бо там є 
більші простори. 

Провід Українських Націо-
налістів координує працю по-
одииоких націоналістичних га-
лузей і зводить їх в одно рус-
ло. В кожній займанщині є 
краєва екзекутива, яка має 
свої методи праці, за які є са-
ма відвічальна., Боротьба опи-
рається на власні сили. Делє-
гат підчеркнув, що нація по-
над усе. Цему кличеві мусять 
відповідати наші діла, інакше 

ДІТРОИТ, МІШ. 
Свято книжки. 

Щоб зацікавити українське 
громадянство книжкою, 16 
відділ Союзу Українок в Діт-
ройт влаштував дня 7-го лю-
того 1937 в домі Інтернаціо-
нального інституту свято 
книжки. 

Виставова саля була при-
крашена українськими1 `'ми-
стецькими Виробами,' а сто'ли 
були заложені книжками, жур-
налами і часописами. Гості, 
що приходили оглядати виста-
ву, були дуже зацікавлені екс-
понатами і одобрювали по-
мисл Союзу Українок. Жаль, 
що гостей не було багато. 

Вечером ' відбувся концерт. 
Вступне слово і виголосила 
предсідниця 16 відділу Союзу` 
Українок пані В. Микитюк. О-
рест Паньків відтанцював у-
країнського козачка. Знову па-
ні Цимбаліст, при акомпанія-
менті своєї донечки, від'спі-
вала гарно вязанку. україн-
ських пісень. Панна М. Бек 
виголосила реферат. пРО книж-
ку, підкреслюючи потребу'чи-
тання. По рефераті наступило 
о д н о а к т о а е представлен-
ня „Добра Медицина",..яке. ві-
дограли: І. Б̂ ек, гіані. Цимба-
ліст і пані Блащук. ;; 

)і, П̂рясугчий. 

БІБЛІОТЕКА ЗПЕРЕД 
4,000 ЛІТ. 

Підчас третіх розкопів, 
що їх веде люврський му-
зей у Сирії, в місцевості 
Марі, пощастило пороби-
ти важні археольоґічні 
знахідки. Відкопали бі-

рину м і с т а . Бібліотека 
складається з кількох тй-
сяч табличок і вже поча-
ли відчитувати ті таблич-
ки. Таблички ті це рш-
ні документи. Отже, бух-
гальтерія, контракти про-
дажі, релігійні тексти, а 
що найважніше переписка 
короля Зіріліма з ріжни-
ми королями, що тоді во-
лоділи, головнож із са-
мим Гамурабім. Відчита-
ні таблички`'дадуть образ 
тодішніх (зперед 4,000 
літ) політичних, судових, 
економічних і релігійних 
відносин тих околиць Ме-

ізопотамії. 

оіаоіаоіаоіроіаоіао?аоаоаопопо'ао 
УВАГА! - УКРАЇНЎИ МІСТА НЮ ЙОРЌУ 1 ОКОЛИЦІ! 
КОМІТЕТ БУДОВИ У. Н. Д . ІЗ СЕЛА ПІДСОСНОВА, 

ПОВ. Б1БРКА, ГАЛИЧИНА 
: :: : влаштовує : ::-- : 

ПЕРШИЙ ВЕСНЯНИЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ'6-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1 9 3 7 РОКУ 

В САЛІ MANHATTAN LYCEUM, 
66-68 EAST 4th STREET, NEW YORK, N. Y. 

Ввесь дохід призначений на повище згадану ціль. 
Комітет запрошує всіх громадян зо села Підсоснова і око-

лиці загостити на̀  цю веселу забаву, котра продовжатнметься 
аж до рана. Ціна білета тільки 40 центів. За добру забаву і поря-
док ручить — Комітет. 49 
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КНИЖКА В ІШІЇ Й Н Е 
С Ш ПУБЛЙКА. 

Ми італійці читають 6а-
І̀ ато? — Сійак італійської 
пўолиѓш. — Популярні й 

дешеві видання, І 
М І Л Я Н С Ь К И Й щоден-

ник „Коріере деля Серіа" 
розписав анкету про іта-
лійську книжку. Співр.о 
бітник того часопису по-
ставив кілька питань і хо-
тів на них дістати відііо-
віди зацікавлених чйн-
ників, авторів, накладни-
ків і публики. Висліди, 
що їх одержав згаданий 
часопис, дають цікавий 
обраа літератури і кни-
гарських відносин в Іта-
лії. Одна відповідь 'на 
згадану анкету твердиТь, 
що італійці не читають, 
не люблять літератури, не 
купують книжки! Т а к е 
сказав один письменник, 
який' вже має вироблену 
марку, таке сказав теж 
редактор одного журна-
лу (магазину), а також 
якийсь накладник, що має 
славу фаховця. 

,1 Л Я --% її Ч — f 

З М І С Т : 
Калевдарійна Частина: Місяці з 1937 року з історичними 

спогадами, погодою й господарськими прнгадкамн; Церкоіі-
ннй календар; .Міри і в'аги; Важні дати з Історії Укрйїнн; 
Держави цілого світа; Табеля відсотків, і т. д. 

Практичні Поради: Як самому дійтн до кожуха; Як самому 
робити щітки; Дрібні лікарські поради; Які зетѓа збирати, і т. д. 

ЖІНОЧІ справи: Таїлќа;' Діти мусять буѓй щаслййіші; 
'Причта про грядку; Не вільно кривдити дітей; Жінки, вва-
жайте на сиОє здоровля; Як поділити собі що`денну прац'ю; 
Дрібні хатні поради; Зготовм`о Щось смачпе; Промова в Дінь 
Мами; В яких літах' найліпше дружитися^ і т. ін. 

Господарська Частина:'Як і що робити, що`б не бідити; . 
.Як Андрій став паНом; Де` щастя шукати; Десять зап'овідей 
охорони тварин; Що оплачується сіяти; Як відбирати-і прре? 
ховувати мід; Смачне печиво з меду; Як робити порічкове 
вино, і т. д. 

Пнсьменицька Частина: Українські Січові Стрільці а. 1917 
p.; Про визначних українських селян; Про Олексу Довбўша; 
Переказ про Дідушка; Геройська історія З`елено'го Острова'; 
Яка булаб тепер війна; Як має поводитися, культурна людина, 
і т. д. 

Приповідки, жарти', образќи, пісні, вірші і т. їй. 
Ціна 60 центів. 

"SVOBODA," 
83 GRAND ST.,,(P. О. BOX- Ш) , .fiBfiSfcf 4№% N. Я№ 

,і (будці) або в амбулянсо-
"вих торговлях продають 
J, книжки, яких авторське Чи воно справді так? 0 ^ ж е в и г а ^ере-

питається Р е д а к т о р у с л а в н и х n0B ' icTeg { 
житєписи славних людей 

р е д а к т о р 
„Корієре деля Сера"? 1 
чи можливе, що на пів-
ночі,_ у скандинавських наших часів, або тих, що 

є в звязку з нашими ча-
і англьосаських к р а я х с а м и На таких лавках і 
справді ‚більше читають,ів т а к и х б п о ь т 

. йіж в Італії? Журналіст п р о д а ю т ь ^тони КНИЖ0К) v 
. думає, що воно не так 
Читають багато, а всеж 
італійські автори ледви 
животіють. Жаліються на 
гіублику, бо не продають 
багато своїх книжок. Як-
жеж Це? Бо публика та-
ќйг Читає, багато читає, 

неправдогодібно` велико 
му накладі. 

Після тієї розмови За 
являє італійський журна -̀
ліст, що переконався про 
дві річи: перше, що іта-
Лійці ч и т а ю т ь багато, 

втіевгіяє журналіст. Є в ДРУге. т 0 мають Добрий 
цьо'му якась противоріч- с м а к- Б о твори, які чита-
riictbv цьому, що ѓгалій- ю т ь найбільше, це не 
ц! люблять друковане сло-ЯК1СЬ кроваві романи, не 
вЧѓйу тому, що багато і кримінальні й не місте-
пйсьйенників (повістярів Іртозні, а навпаки це такі 
і поетів) не продають автори, як Манзоні, ЕаН-
своїх творів більше як по те. Альфієрі, То лет ой, 
Ш примірників. А потім;До с .т о є в с ь к и й ' Де С а н к" 
гіро Них забувають... ітіс і т. п. 

Пояснення цієї справи Це к н и ж к и , яких ці-
дав журналістови заступ- на настановлена відповід-
ник одного товариства, 
яке Майже на всіх ѓталій-
ських стадіях продає ча-
сопйси та книжки. їхав 

но до покупної сили та-
ких читачів із найширших 
верств: одну ліру, півто-
ри ліри, дві, півтретя Jib 

із тим заступником заліз-;ри коштує така книжка, 
ницею. Він з а п є в н ичв^Нема нічого надзвичайно-

го в п зовнішньому ви-
гляді, на окладинці, одна-
че зате вона д е ш е в а . 

Журналіста, що італійська 
публика читѓає дуже ба-
гато, попросту прнстра-
сно. Цього, що 6 Італії Книжки такі друкують і 
друкують, для італійців, оправляють у невеличкій 
ще замало. Читали би ба- вілі в Сесто Сан Джовані, 
ѓато більше... в північній Італії. Ціле те 

Як розходяться Книж-
кй, того не можемо дові-

фДатися у великих книгар-
нях, у цій справі не мо-
жут"ь`теж бути міродатні 
автори, які є під вражін-
ням того, що їх останні 
твори слабо розходяться. 
Треба піти туди, де.на 
якомусь малому - станќў 

підприємство (зветься во-
но „Баріон") веде жінка 
п о к і й н о г о накладни-
ка.. -Самособою, що воно 
можливе тільки тому, Що 
книжки друкуються в іу-
же великому накладі. Ось 
кілька цифр, які говорять 
про великий наклад: Ман-
зої‡Ія за шість літ ѓіро'да -

лншаяняппвап 

Но 210,000 примірників 
Його Повість „І промесі 
епосі" („Наречені") роз 
ходиться у 2,000 ПрИмір̂  
никах Місячно. Толстого 
„Відродження" продають 
річно 50,000 примірників. 
Де Санкстісових критич-
них есеїв розійшлося за 
кілька місяців 20,000 при-
мірників. 

Біографії славних лЮ-
дей (Вашингтон, Кавур) 
та к н и ж к и про сучас-
Нйх італійських Держав 
них мужів (Бадоліо, Ґра 
ціяні) також мають бели 
кий попит. 

(До повищого для кра 
що'ѓ орієнтації дреба ще 
згадати, що останній спис 
населення в и к а з а в , Що 
Італія з кінцем 1936 року 
мала 42,764,000 Населення, 
а поза кордонами Італії 
живе півтора міліоНа ѓтаѓ 
лійцїв). 

- , - ' - - " " ' І - ' - - -

Суддя: Чому ви догіу 
стилися другий раз кра 
діжі, коли щойно вас 
увільнили за першу кра 
діж, за яку ви були ареш-
товані? . 

Обвинувачений: Бо я 
мусів заплатити адвока -̂
тові за те, що боронив 
мене в Першій розправі. 

Суддя: А як це поясни-
тН, що ви вкрали безвар-
Тісні предмети, а біжуте-
рію і гроші оставили? 

Обвинувачений: Пай є 
суддя, чого ще ви завДа-
єте Мені жалю, коли я і 
так ўЖе сам тим досить 
Нагризся. 

— То ви вчора ділили-
ся спадщиною? А що ти 
дістав? 

— Два синяки! 

ВІДВІДАЙТЕ вГ№НЙ КРАЙ. 
'Саме тепер, коли в Злучених Дер-

жавах вертається добробут, велике 
число ваших' земляків плянуе` щеї 
весни або цього літа відвідини Ста-
рбгд Краго. Вяшфаюч'и' корабельну 
лінію, якою наміряєте лослугувати-
ся, ви, ясна річ, думаєте про таку 
лінію, иіо виробила собі ' гіопуляр-
ність `між нашим'и краянами в кіль-
кох овтанніх десятиліттях, псррво-
з'ячн велике число таких пасажнрій. 

Такою лінією є Лінія Кюнарда 
Гваят Стар, якої фльо'та поспішних 
паропл`а'вів І її м`одернтЦ швидких 
моторовців дає незрівняиу успу'гу і 
вигоду в Третій Клясі. Сказати прав-
к$ ‚̀ то ці Третьо-клЯ'сні вигоди най-
новіших' пароплавів можна сміло по-
півнювати з першртКрлясннмн внго-
ла.чш давнішнх кораблів. ЄКЇІЗЯНЄ Ш -
ноеиться особлішо до nocolumjfx ng-
ровднцім QUEEN MAY, AQU1TAN1A, 
і BEpENGAKlA, як тѓж.До модерни'х 
Моторовців BR1TAN1P і GEORG1C. 

Час, потрібшш на иереЬд океану 
на такім кораблі' яќ QXJEEN MARY, 
Займаѓє лийе 4 дні, отже по'дорож 
суше до дуже багатьох Місцевостей 
в Европі треває всього шість' до citf 
днів. Це незвичайно важне для тих, 
що вибираються на короткі відві-
днин і хотіли би якнайдовше пробу-
ти з`о своїми- дОроѓИЙн у Старім 
Краю.. . . . . . . . 

Щоби піти на руку ргжним наш-
ональностям, Лінія Кюнарда Гвайт 
Стар- запоряднла на весну і літо 
значне число прогульок, які будуть 
під доглядом подо'рожнього ўгірави-
теля, котрий буде старанно дбати 
про всі потреби пасажирів та про 
їх Достаточ`ну забаву, щоб цю по-
дорож зробити їм приємною і оез-
журною. Атмосфера на чердаках К6-
^aб.1^в.є наскрізь домаЩня, бо знай-
деТе тахі завжди доволі своїх зем-
ляків. 

Паќўнќи впсилається звичайно на 
місце призначення без ніяких мит-
них оглядин подорозі. 

Подорожгіі }ііравйтслі говорять 
вашою мовою, тож вам легко поро-
зумітнся з ними ̀ . щодо' своїх потреб 
і ̀ одержати від` них .безплатну гіора-
ду без ніяких труднощів. 

Якщо ви цікавитеся якимнебудь 
відїздом' в кількох пайблнжчнх` місиѓ 
цях, зверніть, увагу на оголошення 
Кюнарда Гвайт Стар у нашій газе`ті. 
Постановля`ючи' свою подорож, зро-
бнте Найліпше, коли зголоситеся до 
свого місцевого агента, котрий є б̀ -
бізнанйй з ўс'еми тими ўслугами, які 
Кюиард дає` своїм гостям. (огол.) 

{ ) І ! І r.JlSTffp шштшіт й, 
КРАЄВІ. 

— Вейтер^ щож це за 
чорні точки плавають у 
кабіі ..;.—. 

Bd'H-rep: Не'знаю, про-
шу пана, може то вітаМІ-
ни, про які тепер стіль-
ки говорять. . 

MfHHEAflewie, тни. 
Крляда на Рідну Щколул 

` Україѓґська православна Гро-
^ада МінНеаполіс-СеГшт Пол 
Лѐ ревела коля'Ду #а '̂ДНУ 
ШкОлу: `"4 

Зложили: ГГрЬт. Па`вло` КОрсунов-
йькйй 43.00; Пчтр'6 Гая`сіа ,$1.50; ѓЃО 
S1: О. Пилатюк, Р. Пастуціенко.і И. 
Кова.іїв, П. ПрТІЙМ-ак, Д-р І Кор-
чани К Гбтра І. Деннс1 А. Процай, 
C. Рихлій, Ю. Деделюю Дл^амотюк, 
II. Угршгчук, ТС - Дембровськия,. II. 
Андрущак; но 50 U.: Ї Л Т о ф й і С К . 
Рихлій, Я. Галош, Ћ Кохаіг, Н. Вай-
лжура, П. Садовий, Р. ўЯсенюќ, Ѓі, 
Лобаш, і. Якймів, а- ВХДвделюк 25 
ц. Іван К ю ц ю б а й , . проЉ, ОлекЄан-
дер Грановський`ТТгф Микол`а ГаІГ-
дак по $З, Є. Коцюба $І. — Разом 
$34.25. - - -

3 концерту в память проголошен-
ня Соборності! Українських Земель 
$10.00. . 

Разом `вислано до Обєднан-
н)і $44.2б. z `; ' 

Степан коцюба. 

ICtdH, tlA. 
З весілля на Рідну Школу. 
День` 6. Лютого остаќється 

памятнил( у місцевій громаді. 
Того дня вінчал'ася гіанна Ма-
рія ГабрйлОВйч,. дочка мі'сце^ 
вого бизнесмеНа і ви`значного 
українського патріота, Івана 
Габрило$ича' . Молода Марій 
ќа вийшла замуж 'за Петра Ко 
знра з Пасейќу, Н. Дж. МоЛо-
Ду пару звінчав місцевий свя 
Щеник .б'. Михайло Ќолтуць-
кйй, а українській церкві у 
Вест їстон, Па. Гарно удекоро-
вана церква була виповнена 
по береги, як місцевими гро-
мадянами так і ГІСТБМЙ З НЮ 
йорќу, Пасейку, Бейон'ў й ін-
шИх Місцево`стей. 

Вечором відбулася забава а 
лГотел їстон", де ' зібралося 
коло 244 гостей. Підчас вече-
рі на задиві о. М. Колтўцького 
українською мовою і Михайла 

Бориса англійською прѓисутнг 
ІЛОЖИЛИ жертви на Рідну 

Школу. 
Н. Н, $5; іїо ^2: L Ґабряло'' 

вич, П. Борќе, А. Рейтарѓ, В.' 
Дзійковеькийу A. k Дйчак; П. 
Вл'ащак ЏІ.25; по ўІ; о. М. 
КолтуЦьКИй, М. К'огут, Д. Ко-' 
гут, Н. Н.-"Н. Лубацькѓтй, ІЗЃ. 
Сбкіл, І.' Мйхамеькйй^ -П.' Д} л -
берт; П. Стерн, П. Мителман, 
В. ФабійсЬ-йий, Л. ЛОСЃІ П. 
Кўзьм'ДО.П. Петва, П. Козел, 
ТІ. Гўрсьќий,' П. Giffa, П. Бек, 
П. Комент, Д. Кюветерс, П. 
Кўгіськйй; t . Корчун, Т. Іваш-
кїв, Д. Підгайний, П. Кузь, І. 
гЗересюк, Д. Борні. Дрібним'и 
датками $3.25. Ра'збм зібрано 
$47; Отсеіо дорогою" висќазу-
еться всім жертводавйя'м щіі-
ра поДяка, а молодій'па'рі б'й-
жаемо щасливого життя. Ѓр ' ` 
ші вислано до краю' через Об-
еднання. 

Прй с̀у†НІй. 

НОШЎА, U. Ѓ. 
З noxOjK)fty йа Гнвалідів. 

Дня 5. лютого пСяіер' уќра 
їнсьКйй громадянин Лука Ро-
хганчук. ГЇокіЙгіѝ й ро'дився 
Ші року в Збаражі, До' Аме-
рйќи прибув' в молодім' віці і 
взявсй Дб бізн'есу чищення вї-
кон (віндов ќлінійЃ б`иЗнес). 
Тоді цей. бизнес ^ у в ^поплат-
нин. Покійний тгопраі^ѓйвїнтй' 
певний час Я чужого підпри-

.ємця і заложив потім" своб 
власне підприємство; Ще далі 
він почав їздити по ріжнѓ̂ Х 
містах Америки і закладати 
такі би'знеси. А виробивши з 
даній місцевб`сти бизнес, він 
відпродував його і йшов` далі: 
За те Покійного називали „гіі-
оніром" бизнеєу чищення в?̂  
кон. Остаточно осівся в Но-
шуа, Н. Г., де прожив 25 літ. 
Тепер смерть забр'ала; його 
нам. Він' оставив жінку Марію, 
одну доньку і трьох синів. 
,. Похорон відбувся у власно-
му домі при великій ` участи 
людей. Отець Скроцький' г 
Менчестер, Н. Г. відправив на 
нахиду і попроїдав Покійно-
го надгробного промовою. З 
цвинтаря повернулись- гості 
назад до дому^ де родина при-
готувала перекуску. Згадуючи 
Покійного, гості не забули та-
ќож і про рідний край' ї на 
заклик Василя Gaca переве-
дено збірку на українських ін-
йалідів; Жертвували по $2: В. 
Сас, А. Енджеровський, М. Ан-
тоник, І. Дідич; по $1: І. За-
ѓоруйко, г. Голубович, В. Лев-
кович, Марія Романчук; по 50 
Й.: Марія Довгань, П. Левко-
вич. Разо`м $15. Гроші висла-
но через Обєднання на укра-
ЇНських інвалідів в старім 
крЯГО. '. ... : .:,-

Теодогр. Краснрве.цьк.нй., 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
`̀ ДнЯ 23. лютото ц. р 

помер в 48 рок'у життя 
СТЌФАМ `АНТОНИШИН 
^лен віддГлу 341 У. Н. Co' 
юзу В Клівленді, Огайо. 

Покійний полишив вдо-
ву Аїіну і "їе†вер`о дітей 
вЃи походив з Є'ела Серед! 
ниці, гібй. ЛіСько, Західіія 
Ўкра†йа. До 'Америки 
пр'иїхав .в̀  ІШ року, чле-
ибМ Ў. Н. Союзу був віл 

Похорон відбувся 27го 
Люївѓо, з Дому', жалоби 
2836 West 12(1і Street. 

Стефан Г. Палівода 
секр. 

ЗБОРИ и д д ш ш У. Н. СОЮЗІ 
ВУЃІСАКЕТ, Р. АЙ. Тов. їм. і8.ад 

Франка, від. 341, повідомляє й̀ сіі 
Місцевнх і позамісцевих членів і .Пе. 
н`иць, що місячні збори ВІДОУЛу'ьеі 
6-TO б е р е з н я , В ЃбДННІ б-ТІЙ ` Кііечп 
в^галн парохіяльній^ 396 Блекстои u 
Обовязком є кожного члена і щ{. 
Йнці явитись на цях зборах, бо гл-і 
вибір делегата на конвенціќї у, р 
Союзу. Уряд звертається до члени.' 
баїьків, котрих Дорослі діти не f Щ{ 
членами Тов. і У. Н. Созу, nexj 
п`рийдуть та впишуть їх до Тов j 
У. Н. Сощзу. — йосйф Галонш'ц, 
предс; Станнс^ав Щенгор, кас; Сіе-
фан Бардачевськнй, секр. 

Ґенґстер приловив сво-
го``-'синќа на гарячому 
вчинку. Синок `їв конфі-
ТЎри у спіжарні, батько 
взяв його на коліна, ви-
бив ременем і при цьому 
приговорював: 

`—Затям собі, що я не 
за це бю тебе, що ти за-
кірався до спіжарні таѓї 
не за те, що ти зі'в кон-
фітури, лише за те, що 
ти оставив відтиски паль-
ців! -

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННѓІ 
ЃЃОШУКУЮ СПІЛЬНИКА ЎКРАЇН-

ЦЯ до Dry Goods штору. Найліпше 
Місце у WHKamsburg, Brooklyn, N. у. 
Тепер робимо добрий бизнес. Зклн-
ня не потрібно,, як теж не потрібно 
багато грошей. Голосѓгься тепер до: 

Чі.Р-І е І 0 "SVOBODA", 
81-83 Grand St.̂  Jersey City, N. J. 

'^^-ТивіДКИ маєш той 
синяк ПІД оком? 

— Я дис`кутував із чАе^ 
ном ЛіЃй Охорони Зві-
рят. с^ ' - -" --`--
шштшятат і її 


